
Сценарий развлечения «День Земли» 

для старше- подготовительной группы 

 Воспитатель: Черкашина О.И. 

Цель: привлечение внимания воспитанников  к экологическим проблемам окружающей среды, 

бережному отношению к растительному и животному миру, активизировать познавательную 

деятельность в области экологии и охраны природы; воспитывать бережное отношение к природе; 

формировать умение работать в команде. 

Ход мероприятия 

Ведущий Здравствуйте дорогие ребята! Сегодня мы проводим экологическую квест-игру "День 

Земли". День Земли отмечают 22 апреля - праздник чистой воды, земли и воздуха – всё, что 

необходимо для жизни. Возник этот праздник в XIX веке в США, по инициативе администратора, а 

позднее министра земледелия штата Небраска, Дж. Стерлинга Мортона. Штат этот расположен в 

бескрайних безлесных прериях, где редко растущие рощи вырубались на строительство и дрова. 

Мортон, живший в штате с 1840 года, предложил заняться озеленением, устроить День дерева, и 

учредить приз тому, кто в этот день посадит наибольшее количество деревьев. Только в первый День 

дерева, 10 апреля 1872 года, жители штата посадили около миллиона деревьев. Позднее, в 1882 году, 

правительство штат учредило День дерева как официальный праздник, и отмечать его стали 22 

апреля, в день рождения Мортона. 

Международное значение День Земли приобрел с 1970 года, когда свыше 20 миллионов человек в 

разных странах мира приняли участие в различных экологических акциях. А с 1990 года 22 апреля 

объявлено Международным днем Земли, его отмечают жители большинства стран Мира. В России 

День Земли отмечается с 1992 года. По традиции в этот день все желающие принимают участие в 

благоустройстве и озеленении своих дворов и улиц, различных экологических мероприятиях. 

Командам раздаются маршрутные листы, где  будут указаны станции и место проведения. 

1 станция - "Вода - очищение воды, бережное отношение к воде". 

Вода – одно из главных богатств на Земле. Вода входит в состав любого живого организма. От 

загрязненной воды страдает все живое, она вредна для жизни человека. Поэтому воду – наше главное 

богатство, надо беречь! Данная тема является особо актуальной в нашем современном мире. 

(Участники чистят воду в тазиках) 

2 станция - "Загадки". (Участники отгадывают загадки) 

1. Шарик голубой,                                                                     3.Течет, петляет тут и там 
Домик наш родной.                                                                   И по полям, и по лугам, 
Планета любимая моя,                                                              Водой омыты берега. 
Любимая твоя,                                                                           Что это, знаешь ты? (река) 

Называется … - (земля) 
 
2.Есть у ребят зелёный друг,                                                    4.Ты весь мир обогреваешь 
Весёлый друг, хороший.                                                           И усталости не знаешь, 
Он им протянет сотни рук                                                        Улыбаешься в оконце, 
И тысячи ладошек. (лес)                                                           А зовут тебя все. (солнце) 
 

3 станция - "Сортировка мусора". 

Современные люди потребляют намного больше, чем предыдущие поколения. Объёмы 

потребления ежегодно стремятся вверх, а с ними увеличиваются и объемы отходов. Проблема 

мусора на сегодняшний день уже не просто трудность, а глобальная экологическая задача, которая 

требует немедленного решения. В некоторых странах уже довольно давно пришло осознание всей 

опасности загрязнения отходами, а где-то ситуация держится на прежнем уровне. Экологическая 



проблема отходов получила сильный толчок благодаря техническому прогрессу. Несомненно, он дал 

человечеству неисчислимо много, но и ситуация с отходами в мире ухудшилась. Разработаны новые 

виды материалов (например, пластик), которые разлагаются сотни лет или не разлагаются вообще. В 

итоге они гниют на свалках, выделяя целый букет токсинов. Разложение мусора происходит долгие 

годы. Поэтому необходима переработка отходов и бывших в употреблении предметов и вещей. 

Вторая жизнь старых вещей 

Игра сортировка мусора (макулатура, шины, стекло, пластик. 

4 станция - "Природоохранные знаки". Командам предстоит нарисовать природоохранные знаки, 

время для выполнения задания - 7 минут. Например: 

- "Не рвите в лесу, на лугу цветов. Пусть красивые растения остаются в природе! ". 

- "Не разоряйте птичьи гнезда!" 

- "Не ловите  бабочек, шмелей, стрекоз и других насекомых". 

- "Не ломайте деревья!" 

- "Не разоряйте муравейники!" 

- "Не разводите костры в лесу!" 

- "Не бросайте мусор!" 

-«Не вырывать грибы, а также не сбивать даже несъедобные; так как разрушается грибница!» 

5 станция – игра «Если я приду в лесок». Мы с вами  на лесной полянке. Давайте вспомним, как 

нужно вести себя в лесу, на природе. Поиграем в игру: «Если я приду в лесок». Я буду говорить вам 

свои действия, а вы отвечайте. Если я буду поступать хорошо, говорим «ДА», если плохо, то «НЕТ». 
Если я приду в лесок и сорву ромашку (нет) 
Если съем я пирожок и выброшу бумажку (нет) 
Если хлебушка кусок на пеньке оставлю (да) 
Если ветку подвяжу, колышек поставлю (да) 
Если разведу костёр, а тушить не буду (нет) 
Если сильно насорю и убрать забуду (нет) 
Если мусор уберу, банку накопаю (да) 
Я люблю свою природу, я ей помогаю (да) 
Молодцы, ребята!  
Воспитатель: Мы должны заботиться о своем доме – планете Земля, о своей Родине. И где бы мы ни 

были, мы должны помнить, что мы – граждане очень сильной, могучей страны, имя которой - 

Россия. И каждый россиянин должен любить природу своей страны и охранять её. 

 

Дом, в котором мы живём 

Называется Земля. 

Будем мы её беречь, 

Будем охранять всегда, 

Будем украшать её 

Цветущими садами. 

Не будем засорять её 

И губить природу. 

Обещаем мы любить её всегда, 

Ведь она для нас Матушка – Земля! 

 


